

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margittal József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyitványok és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A »Muraközi tisztii önszegélyző szövetkezet«, a »Csaktornyai takarékpénztár«, a »Muraközi takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadottnak:

Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppolik A., Daube G. L. és társai és Herndl. Brnben: Stern M.

Nyitvány petitsora 10 kr.

A jellem.

II.

Az ifju az iskolában tanulja meg közös munka közben a társas élet ama viszonyait, melyek az embereket egymásra útálják. Nem üres formulákból, hanem gyakorlati érintkezésből tanulja ismerni azokat a köteleket, melyek egy községnek a tagjait összefűzik. Hogy ez a társaság minő sokat tesz az ifju jelleme alakítására, kitűnik abból, hogy ott tanulja meg a teljes erkölcsi egyenlőség érzetét, azt a humanus vonást, mely az újkori társadalomnak egyik szögletköve. Továbbá rászokik a részrehajlatlanságra és igazságosságra, mely lényegében az a megszokás, hogy tiszteljük a mások jogait, de magunknak is a tiszteletet szerezzük, ott tanulja meg azt, a mit talán legelő kellett volna említenünk: a jog és kötelesség egymáshoz való viszonyát, a társaival való solidaritás törvényét; hozzá szokik a szabályszerűséghez, s pontosság-hoz a kötelesség betöltésében, mely minden nap egyforma tekintélyvel kezdődik újból. Akarása és cselekvése hozzá édesedik a szabadság szabottságához, s az is a nyilvános iskolák egyik nevezetes áldása, hogy ellátják az ifjut a jellemalakulás eme nagy támaszával, hogy beteljesedjék rajta Kantnak az a mondása: »a mely fa elszigetelten nő fel a mező közepén, növés közben elveszti egyenességét s messze terjeszti ágait; ellenben, ha az erdő közepette nő, egyenes

marad a szomszéd fák okozta ellenállás miatt s a magasban fogja keresni a levegőt és a napot.«

Némelyek a gyermekeket erkölcsi tekintetben két csoportra osztják: szabadságszeretőkre és élvezet kedvelőkre; amazok az ideális, emezek a sensualis hajlamuak. Mind a két csoportba tartozókból lehetnek jóakaratu emberek, csak ismerni kell a nevelőnek hajlamaik irányzatát, erkölcsi nevelkedésük feltételeit s ahhoz képest kell őket erkölcsileg táplálni. A gyermek csak erkölcsi anyag, — ugymond Bryant — melyből az erkölcsiség a maga törvényei szerint fejlik ki, úgy hogy néha az u. n. rossz gyermekből derék férfi és derék nő válik, de nem válik az u. n. jó gyermekéből.

Ha az erény abban áll, hogy az önmagában helyest tegyük, ha mindjárt összeomlik is az önérdek ege; az önérdeknek erre a feláldozására igen becses motivumokat és eszméket szolgáltat a nyilvános iskola. Hiszen a megszokások voltaképpen arra valók, hogy szabadabb tegyék értelmi és erkölcsi erőinknek jelentékeny részét, melyekkel önérzetünkhez méltó célokat tűzünk ki, s megvalósításokra semmi erőfeszítést sem kímélünk. És ebben áll az ember legemberibb vonása: lemond a jelen örömeiről s fölveszi, mint az Idvezítő, a küzdelmek és szenvedések keresztyét, hogy kitűzött célja megvalósításának valamikor örömét lássa. E célok és eszmék birtoká-

ban az ember mintegy elszakad a földi élet örömeitől; az akarat egygyé forrad velők, s midőn eszméink rabjává leszünk, magunkat legszabadabban érezzük. Örömeinkről való lemondás mellett, akaratunk legjavát, sőt ha kell, életünket is feláldozzuk érettök, mert gondolatunk, érzelmeink, meggyőződésünk és akarásunk mind abban az eszmében egyesülnek, mely egész jellemünket átjárja, színezi és idomítja. A gyermekekben szétfolyó vágyak és érzelmeik a fölserdült ifjuban a szoktatás hosszas folyamata után ekként egy egységes elvbe, mintegy fócusba szedelőzködnek. Ez eszméért hozott minden erőfeszítéssel az érette történet elhatározások actusával nőttön nő a jellem, folyvást tisztul az érzület: érezzük, hogy mindennap jobbá leszünk, mert minden erőfeszítésben egy lépéssel megközelítjük eszméinket, ha úgy tetszik, a mi jobb énünket. Az erkölcsi nevelésnek ez az a magaslata, melyet megalakult jellemnek nevezünk, midőn az erkölcsi elvek kormányozta érzelmeink és vágyaink szeszélyeinek akarata ellenáll és egy kitűzött célra hajthatatlan szívóssággal törekszik; midőn — kantiánus szóval — az ember élete összhangzó egység, mely egy elvhez fűződik és egy maximában foglaltatik.

Az eredetileg önzéssel teljes ifju természetének illeten átalakítása valóságos művészet, melynek pozitív mesterfogásai a fegyelemnek nevezett nevelői működésben foglaltatnak.

A „Muraköz“ tárczája

Tavaszi hangok.

I.

Tavas z.

Ujra itt vagy lelkem szép világa
Drága kincsem áldott kikelet?
Kis lantomnak ihletett danája
Üdvözöl im hévvel tégedet. —
Üdvözöllek s ti piczi madárkák
Jöjjetek és velem zengjétek...
»Legyen a dal fájdalmas merengő!
Fiaim, csak énekeljétek.«

Daloljatok! zengő dalotoktól
Népesüljön a csendes magány
S ne szünjön meg soha ajkatokról
Este későn vagy reggel korán. —
Gondoljatok vissza ő reája
Ki lúdzita emigy bennetek. —
»Legyen a dal fájdalmas merengő
Fiaim, csak énekeljétek.«

Elmúlt a tél zivatar ködével
Nem fűvölt már pusz titó szele
S mit borított hideg hó zömével
Az virággal hintett tele;
Bár igaz, hogy durván megrongálta
Összetörte piczi fészketek...
»Legyen a dal fájdalmas merengő
Fiaim, csak énekeljétek.«

Nékem is volt boldogabb világom.
Boldogabb mint lehet valaha...
Nékem is volt egy rokon virágom,
Egyetlen, mert több nem volt soha. —
Ez egyet is elsodorta tőlem
El s sors, a zűgő fergeteg...
»Legyen a dal fájdalmas merengő
Fiaim, csak énekeljétek.«

Ujra itt vagy lelkem szép világa
Drága kincsem áldott kikelet?
Kis lantomnak ihletett danája
Üdvözöl im hévvel tégedet. —
Hisz oly régen vártam én e perczet,
Hogy lemondjam jelen üdvözlötlet:
Jöjjetek hát piczike madárkák!
Jöjjetek és velem zengjétek. —

Neusiedler Jenő.

II.

Nagypénteken.

Mért nincs ma tél s átkos vihar
Hóleplevel, siralmival?
Mért nincs bű a természetben
E gyásznapon, nagypénteken?

Virágos a mező keble;
Lombos minden fa és cserje.
Öröm mosoly lent az egen
E gyásznapon, nagypénteken.

Elnémultak a harangok,
De nem a vig madárhangok;
Csengnek ezek völgyön s hegyen
E gyásznapon, nagypénteken.

A templomban szomorúság;
De ég és föld csupa vigáság.
Jó kedv ragyog most mindenben
E gyásznapon, nagypénteken.

Vérző szívvel sir az ember;
Hull bükönye mint egy tenger.
De öröm zűg a ligeten
E gyásznapon, nagypénteken.

Ma halt meg az Isten Fia!
Meg kellene borzadnia
Mindennek a természetben
E gyásznapon, nagypénteken.

Már a vallásos nevelésnél is látjuk, hogy a jószág nem csupán a jó magaviseletben áll, hanem jobbálevésben, azaz az emberről magasabb lőkélyű lényhez való közeledésben. A jobbálevésnek ezzel a folyamával bizonyos erények járnak, melyeket az akarat erényeinek mondhatni: ezek a függetlenség, az igazságosság, a bátorság és a jószág.

Függetlenségnek hívjuk a belőlről, ön magunkból fakadó és belátásunk szerint legjobb motivumoknak való engedelmességét. Az ember ily esetekben szabadnak érzi magát, mert hozzászokik azt tenni, ami tudása szerint a legjobb. Erre az önmagán való uralkodásra temetelen motívumot szolgáltat az élet. Pl. a szép idő sétára csalogat, de a kötelesség munkára hivat; az örömszerző motívumokkal erősítést igénylő motívumok állanak szembe, s ha az ifjú az előbbieket (az örömet) az utóbbiaknak (a kötelességnek) fel tudja áldozni, elhatározását férfiasnak nevezzük, mert midőn a kötelességről van szó, azt, mint legfőbb tekintélyt tiszteli, s midőn annak hódol, tulajdonképp természete legjavának engedelmessékedik.

Az igazságosság lényege abban áll, hogy tiszteljük mások jogát, de tiszteletet szerzünk a magunk jogának is.

A bátorság kiválóan férfias vonás, az a titokzatos erély, mely az embert önbizalommal tölti el maga iránt, fakadjon az akár ereje, akár pedig ügyessége érzetéből. A bátorságnak értelmi, érzelmi, sőt szerkezeti elemei vannak; értelmi része a lélekjelentés, mely válságos körülmények között szeme közé néz a veszélynek, s számoltat a bajból kiségitő körülményekkel, holott a gyenge szellem vagy uem erős jellemű, a félelem zsákmánya. A bátor jellem valószínűsége történelmi lény, kinél mindaz, ami eddig tett és szenvedett, arra való, hogy erősen akarjon, s erős akaratával az akadályok és veszedelmek óriásait legyőzze. Ha a hozzá való természetes bentermet-

ségek megvannak, kellő gyakorlás mellett sokra lehet azokat vinni. Jó gyakorlók e részben az iskolai apró társaságok, melyekben a növendékek önként szabályozzák leendő cselekvésmódjokat; utánozzák a nagyokat, s midőn ezt teszik, gyakran kell nevezetes áldozatokat hozniok.

A jószág az az erény, mely az embert megszeretteti, lényege abban áll, hogy magát feláldozza.

A dunántúli nyaraló helyek fölvirágoztatása.

— Fölvívás a nyári lakások összeírására és bejelentésére. —

A Dunántúli Közművelődési Egyesület Porzsoit Kálmán indítványára elhatározta, munkaprogramjába felöleli a dunántúli nyaraló és tüdőhelyek fölvirágoztatását is, s e célból leírja e telepeket és összeírja az e telepeken lévő összes kiadó lakásokat, az így összegyűjtött adatokat azután egy füzetben kinyomatván, több ezer példányban terjeszteni fogja a nyaraló közönség körében. Ily módon akarja az egyesület a nyaraló és fürdőző közönség figyelmét a Dunántul egészség és szép vidékeire fölvívni s az így növelt idegen-forgalom által elősegíteni az illető vidék lakosságának anyagi jólétét.

Fölvívja tehát az egyesület a sajtó útján a Dunántul mindazon vidékeinek lakosságát, melyek nyaralásra alkalmasak, hogy kiadó lakásaikat legkésőbb folyó évi április 5-ikéig írásban jelentsék be Porzsoit Kálmánnal a Dunántúli közművelődési egyesület titkáranál (Budapest, József-körút 5.) E határidőn túl érkező bejelentések a füzetben kinyomathatók már nem lesznek.

A kiadó lakásoknak ily módon való hirdetése természetesen díjtalan s az összes költségeket az egyesület fedezi.

Ily bejelentésre fölkérnek saját érdekében az illető lakás- vagy nyaraló tulajdonosok, de ezenfelül azok a nemes ember barátok is (lelkészek, tanítók, közigazgatási tisztviselők stb.), kik hajlandók mások érdekében ily önzetlen munkára vállalkozni.

A bejelentők kéretnek, hogy a következő kérdésekre adjanak pontos és kimerítő választ.

1. A község neve.
2. Utolsó posta.
3. Utolsó vasuti (Vagy gőzhajó) s táviró állomás.
4. Van-e a község mellett erdő?
5. Van-e víz, vagy fürdő?
6. Van-e orvos a községben s ha nincs, hol található legközelebb?
7. Van-e megfelelő vendéglő, vagy hol és mily árban lehet élelmezést kapni?
8. Bérlelhető-e és mily árban járművek kocsik vagy csónakok?
9. Bérlelhető-e vadász terület a közelben?
10. Minő kiránduló helyek s nevezetesen látni valók vannak helyben s a vidéken?
11. A főbb élelmi szereknek (hús, tej, tojás) mi az átlagos ára?
12. A kiadó lakás vagy nyaraló tulajdonosának neve és foglalkozása.
13. Hány szobát s esetleg konyhát vagy istállót adhat ki?
14. Miként van a lakás butorozva? Mi a lakás ára az egész nyaralási időre, vagy havi, heti s esetleg napi időtartamra?
15. Kaptható-e s mennyiért teljes ellátás is a lakásban?

Mindezen kérdésekre adandó felvilágításokon kívül is azonban minden lehető adat beküldése kívánatos.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A megyei közigazgatási bizottság márczius havi ülését Svasits Benó főispán öméltségének elnökléte alatt f. hó 14-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

Felolvastatt a zala-egerszegi közkórházi bizottságnak az 1892. ávról készített számadása, valamint az igazgató főorvosi jelentés.

Előterjesztetett a pécsi posta és táviró igazgatóságának jelentése a Pacsán felállítandó táviró állomás tárgyában.

Olvastatt a kereskedelemügyi miniszter rendelete a keszthely—balaton-szent-györgyi helyi érdekű vonalon „Fenek” elnevezéssel egy feltételes megállóhely létesítése iránt.

A közigazgatási bizottság sürgősen megkeresi a dunántúli helyi érdekű vasutak részvény társaságának igazgatóságát a kistaludi állomásnak beszüntetése, a fűtőházak Zala-Egerszegre való áthelyezése, valamint a zala-egerszegi pályaudvar és épületeinek a forgalomhoz képest eszközöndő mielőbbi kibővítése tárgyában.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint volt Keszthelyen, Bajosán, Mura-Keresztúron, Fityeházán, Bucu-Szent-Lászlón, Boczódón, Sz.-Andráson. A. Lendván és N. Kanizsán. — Meglátogatta a besenyői és botfai községi, a ságyói, egregyi és csatári r. k. iskolákat, a keszthelyi zárdabeli óvodát és iparos tanonciskolát.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette Lendva-Lakos és Gyertyános községi iskoláztatásának rendezése ügyében eddig történt összes hatósági intézkedéseket s bemutatta nevezett községekkel a járási főszolgabíróval megtartott tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet. Az illető községek anyagi helyzetének, az iskolázás egységes keresztültivitelének szempontjaira való tekintetből az összes érdekeltek felhívataak, hogy Lendva-Lakoson a tankötelesek számához képest az 1868. évi 38. t. cz. 11. §-ban megállapított módozatok mellett a törvény követelményeinek megfelelő iskolát állítsanak illetve a meglévőket kellő tanerőkkel fejlesztésük s eljárásuk eredményéről május 1-ig jelentést tegyenek.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette a miniszter rendeletét a strádofárabeli áll. elemi iskolák 1891—2-ik tanévi póttalanságai ügyében. Ezzel kapcsolatban jelenté, hogy e rendelet tartamáról az összes érdekelteket értesítette. A kir. tanfelügyelő tett intézkedése jóváhagyólag tudomásul vetetett.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál január végén hátralék volt 3.982, február hóban beérkezett 2.973 s így elintézésre várt 6955 úgydarab; ebből február hóban elintézték 2.728 úgydarabot s így február végén hátralék volt 4.227 drb. Az irodánál január végén hátralék volt 844 február hóban leírás véget kiadott 2.763, összesen 3667 úgydarab; ebből február hóban leírtak és expedáltak 2.967 drbot s így február végén hátralékban maradt 640 úgydarab.

A pénzügyigazgató jelentése szerint február hóban a vármegye területén befolyt egyes adóba 186.573 frt 13 és fél kr., hadmentességi díjban 1479 frt 30 kr., szőlődezmaváltásban 3.747 frt kr., bélyeg és jogilletékben 25.193 frt 66 kr., illetékegyenértékben 2.384 frt 61 és fél kr., fogyasztási és italdobban 43.564 frt 26 és fél kr., italmérés-i illetékben 39 frt 50 kr., összesen 262.981 frt 55 és fél kr. A folyó év január és február havában összesen befolyt 389.323 frt 30 kr., melyet a múlt év hason szakában befolyt 339.666 frt 9 krral egybeazonosítván a folyó évben 50.257 frt 21 krral folyt be több. Január és február hóban adóbol leírtott 1.444 frt 20 kr. Fizetési halasztás egy esetben sem házadó mentesség két esetben engedélyeztetett.

Különfélék.

— *Eljegyzések.* Kreutzer Ignác Kunoveczról eljegyezte dr. Vizteleki kedves nővérét Malvina kisasszonyt — Dr. Vizteleki Fülöp Frigyes csász. és kir. tart. segédorvos, perlaki kórovrós eljegyezte Fürst Benedek zalaegerszegi fődbirtokos kedves leányát, Tercsi kisasszonyt.

S a természet, rettenetes,
Vidámságtól szinte repes;
Örömfénytől ég teljesen.
E gyásznapon, nagypénteken.

Mi az oka a természet
E végtelen jó kedvének?
Megörült... s ez, hinni merem,
Örült mosoly nagypénteken.

Várossy Mihály.

III.

Tavaszi sirvirágok.

Tavas van a földön;
Tavas van az égen!
Lombos, virágos az;
Ez meg ragyog kéken
Vigan zeng a patak;
Dalol a sok madár...
Ilatos a vidék;
S örül egész határ.

Kikelet karolja
Által most a tájat...
De az én szívemben
Tél viharzik: bánat.
Mi okozza bennem
Oh a bánat-telet?
Két gyermekem sirján
Felel rá a kereszt.

Várossy Mihály.

Prot. istentisztelet. Husvét második napján d. e. 10 órakor az 41. tanítóképződe zenei teremben prot. istentisztelet tartatik.

Eljegyzés. Hirschhorn Herminé a Csáktornyaéri hó 12-én jegyezte el Glälinger Ignác varazsd topliczi vendégül.

Járásunk noha márczius derekán vagyunk, meglehetősen áprilisi. E hó 17-ikén nappal oly meleg idő járt, hogy a felöltés felesleges volt, este pedig észak-kelet felől oly erős villámok cikáztak mint nyáron. Éjjel erős orkán támadt esővel — másnap reggel elég vastag hó borította a vidéket. Dél előtt többször kezdett havazni. Dél előtt kistűtött a nap mely a megunt vendéget csakhamar vízzé változtatta. Az egész héten át hűvös télies időnk volt havazással. Végre esültörtökön kisűtött a nap, szél sem fujt s így valószínűleg állandó tavaszi időre lesz kilátásunk a napig héten.

Halalozás. Filipits letenyei járásbíró s testvérét a dekanoveczy plébános és a többi rokonságot érzékeny csapás érte atyjuknak, Filipits János stridói birtokosnak mult héten történt elhunyna miatt. A megboldogult egyike volt azon régi derék muraközi birtokosoknak, akik közül már kevesen vannak életben. Nyugodjék békével!

A »Hattyú«-vendéglő tervezett kiépítése úgy látszik akadályokba ütközik. A Csáktornyai Takarékpénztár feltételekhez kötötte a részvények vásárlását, a Muraközi Takarékpénztár pedig egyáltalában nem hajlandó részvényekbe fektetni pénzét. Azt hiszük, a terv ezzel még nem ejtetik el. Nem is volna helyes, ha az eszmével fel hagynának, mert városunk fejlődése sürgősen megkívánja, hogy tisztességes szállodák legyen. Erre a kérdésre még visszatérünk.

Halalozás. Farendlár Mór, helybeli kereskedő folyó hó 23-án 59 éves korában, súlyos szenvedés után elhunyt. Nyugodjék békével!

Az Alsó-Lendvára megalakult filokésze a ellen védekező egyesület — mint már írtuk — e hó 27, 28 és 29-ikén szülőfajósítási tanfolyamot rendez Amint ujabban értesültünk, erre a tanfolyamra Muraközben is többen jelentkeztek. Br. Knezevich Viktor stridói birtokos 2 db ezüst forintost tűzött ki jutalmul azon muraközi részére, aki e tanfolyamon az ojtásban a legjobb eredményt mutat fel. Az egyesület elnöksége e helyen is hálás köszönetet fejezi ki Br. Knezevich urnak a tanusított érdeklődéséért és a szíves jutalomért. — Mi pedig újra felhívjuk vidékünk szülőbirtokosait, hogy minél többen küldjék embereiket A Lendvára a szülőcsojtás megtanulása végett!

Megyei hírek. Ő Felsőége Görömbly Balázs, szegzárdi törvényszéki aljegyzőt a keszthelyi járásbírószághoz albiróvá nevezte ki. — Széles László, alsó lendvai bíró-sági aljegyző a kecskeméti kir. törvényszékhez jegyzővé, Kovács István z-egerszegi adótitást a szegedi kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adótitást kineveztetett. — Zala megye közlő. Bizottsága a keszthely-balaton-szt. györgyi h. é. vonalon Fenék elnevezéssel egy feltételes megállóhely létesítését iránt fölírta a kereskedelmi miniszteri umhoz; — a keszthelyi polgári fiúiskola fokozatos beszüntetése alkalmából az ottani felső leányiskolának polgári leányiskolává leendő fejlesztése céljából pedig a közoktatást minisztériumhoz. — A zalaegerszegi közoktatóházban az 1892. évben 498 egyén állpoltatt, gyógyulva 328, javulva 75 bocsátattott el; meghalt 30. Az ápolási napok száma 15,774 volt.

E létszámból zala megyei 71, vas megyei 92, veszprém megyei 10, sopron megyei 7 volt. A kórház vagyona 65,067 frt; terhe 4451 frt volt; tehát tiszta vagyona 61,416 frt. — Morandini Román és Mitterer János a kőmives, kőfaragó és ácsmesteri képzettség megvizsgálására Z. Egerszegen szervezett bizottság tagjaivá nevezettek ki. — Özv. Csempe sz. Józsefné, szül. Horváth Rozália élte 80 évében Szeptetneken: Szegvári Lázár Bernát földbirtokos 62 éves korában és Bányai Károly keszthelyi igazgató tanító fia, Árpád 10 éves korában elhunyt. — Fürst Sándor zalaegerszegi földbirtokos eljegyezte Káhn Lajos, holtitzi földbirtokos leányát, Emiliát. — A keszthelyi ipartestület elnöké Nagy István választott meg; az évi költségelirányzat pedig 1586 frt bevétellel és 514 frt kiadással fogadtattott el. — A nagy-kanizsai magántisztviselők csatlakozván a fővárosiak azon mozgalmaéhoz, melylyel az orsz. nyugdíjalapot megteremteni óhajítják: a helyi választ megalkották, melynek tbeli elnöké Stolzer Gusztávot; elnöké Székely Tivadart, titkárrá pedig Heltay Józsefet választották meg.

A gazdaságok és erdészek segélyegyesületének választmánya Bujanovics Sándor elnöke alatt márczius 16-án és folytatólag 17-én tartotta havi választmányi ülését. Főtárgyát képezte a »Mezőgazdasággal és erdészettel foglalkozók nyugdíjintézete« alapszabályainak tárgyalása — Miután ezen intézmény létesítése szövetkezeti alapon, ezen szövetkezeti törvény rendelkezései szerint nehézségbe ütközött volna, elhatározottat hogy az egyesületialapon létesítették és azért »nyugdíj intézet« elnevezés javasoltatik. — Az alapszabályok azoknak, kik magukat belépésre kötelezték, rövid idő alatt el fog küldetni. A segély egyesület évi közgyűlése ápr. hó 4-ére d. e. 9 órára, a nyugdíj intézet alakuló ülése mindjárt utána, tehát szintén ápr. hó 4-én 10 órára a »Köztelek« üléstermébe tüzetett ki. Az előleges tervezet szerint tehát egy nappal elhalasztott, hogy a résztvenni szándékozó vidéki tagok a husvétünnepnek legalább első napját egészen otthon tölthessék A jelentkezők között találjuk Brankovits szerb patriarcha tisztikarát, Majláth József gróf személyesen jelenté be, hogy gazdaságfejlesztési a nyugdíjintézetbe lép Jelentkeztek a gödöllői korona uradalom gazdasági karából és a gödöllői szőlészeti és borászati szövetkezet alkalmazottjai. — Kik kötelező nyilatkozatukat az alakuló ülést megelőzőleg küldik be, azok a 10 frt beiratási díj fizetése alól fel vannak mentve.

Második zarandoklat Rómába. Április hó 5-én válogatott magyar társaság fog indult Rómába, Dessewffy Sándor, csanádi püspök vezetése alatt, hogy a pápát jubiluma alkalmából üdvözölje. A zarandoklatban az előkelő világi körökből igen sokan vesznek részt. A rendezőség, melynek élén Dr. Kiss János, a Szt. István társulat igazgatója, Dr. Várady Árpád, a csanádi püspök titkára, továbbá a magy. kir. államvasutak városi menetjegyirodája állanak, még néhány nappal meghosszabították a jelentkeés határidejét. Menetárak oda és vissza az I. sz. oszt. ban 140 frt, a II. oszt. ban 110 frt, a III. oszt. ban 75 frt, mely összegben a teljes ellátás és kalauzok díjai is benn foglaltatnak. Jelentkezések dr. Kiss Jánoshoz Budapest (Lövész utca) Várady Árpádhoz (Temesvár) vagy a menetjegyirodához (Budapest, Mária Valeria utca) intézendők, a hol a magyar és német nyelvű részletes programok akárhány példányban kaphatók.

Fővárosi Lapok a napokban rendkívül érdekes külön mutatóvázszámot adott ki, melyet az érdeklődőknek kívánatára készséggel megküld a kiadóhivatal. A »Fővárosi Lapok« rendkívüli számában a szerkesztő és az újabb és régebbi irodalmi gárdából kikerülő munkatársak egész serege a lap változatos rovataiban érdekesen mondják el, hogyan, mikép készül napról-napra az egyetlen szépirodalmi társadalmi napilapunk. A »Fővárosi Lapok« előfizetési ára egy hónapra 1 frt 40 kr, egy negyedévre 4 frt. Az előfizetési összeg legcélszerűbben postautalvánnyal küldendő következő czimmel: »Fővárosi Lapok« kiadóhivatala, Budapest, Ferencztek-tere 3.

Előfizetési felhívás gyermekdalok és szavalmányokra, írta: Hajgató Sándor. Szerző neve ismertebb, hogysem nagyhangú ajánlatára volna szükségünk, s csak arra kérjük t. olvasóinkat: tegyék lehetővé hazafias pártfogásukkal, hogy ezen — fejlődő gyermek-irodalmunkban számottevő, sőt nyereségnél mondható — hasznos mű mielőbb megjelenhessen. A 8-9 nyomott ivre terjedő, csinos kiállítású füzetjára 50 kr. mely összeget f. évi április hó 1-ig kértünk szerkesztőségünbe vagy közvetlen szerzőhöz Nagy-Kanizsára küldeni. Kellő pártolás esetén a mű már április hó vége felé szét fog küldetni. Kiváló tisztelettel Nagy-Kanizsán, 1893. márczius hóban. A »Zalai Közlöny« szerkesztője.

Az én Ujságom. Pósa Lajosnak ez a k-dves kis gyermekujasága minden héten pontosan beköszönt az 6 kis olvasóhoz, minden számmal újabb meglepetést, újabb örömet szerezve nekik. Az e héten megjelent 11. szám különösen igen változatos és gazdag tartalma, de főleg az e számban megjelent Hermann Ottónak a cikke indit arra bennünket, hogy ismét figyelmébe ajánljuk o'vasóinknak Az én Ujságomat. Tehát nemcsak a legkiválóbb magyar írók, hanem a legjelesebb tudósok is szeretettel közelednek ez ujsághoz, hogy a gyermek kedélyéhez mért hangon elmondjanak egyet-mást. Ilyen hangon mesél Hermann Ottó a prűcokról, a kis muzsikusról, bizonyítva ezzel, hogy Az én Ujságomnak nemcsak az a célja, hogy mulattassa apró olvasóit, de hogy egyszermind oktassa, tanítsa és nevelje is a gyermekeket. Az én Ujságom előfizetési ára negyedévre 1 frt. Az új negyed ápr. hó elsején kezdődik. Előfizetheti a kiadóhivatalban Budapest, Andrássy-ut 10.

NYILTTÉR.*

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámen. tesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín és árnyalatban.) Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovat alatt közlötöket nem vállal felelősséget a Szerk.

FELELŐS SZERKESZTŐ
MARGITAI JÓZSEF

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tišće se zadržaju novinah, naj se pošiljaju na ime Margitai Jozeфа urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se prodplata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna čena je:

Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i šal računaju.

na horvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk. Izlazi svaki otijeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva Č. Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, i t. d.

Gospodarstvo.

Cena živežu.

Preštimate jedne novine pariške priob čuju čene nekotih živežnih sredstvah vu raznih velikih varoših, preratunane vu franke i centime. Po sbroju čenah i po njihovu prosjeku Geneva varoš je najfaleši velegrad evropski, ali takaj najdražeši (najskupljesi) varoš vu Švajcarzkoj. Za Genevom sljedi Bruselj, London, Berlin, Beč, Rim i Pariz. Najfaleši velegrad je Nevjork. Po jeftinoći i skupoci kojega varaša mero-davno je, kakvo pobira carinu (col) orsang i kakvu potrošarinu (fercerung) vudira sam varaš (grad). Izkuztvo vući, da trgovina i blagostanje vu onih varoših raste, vu kojih bivaju čene živeža menjše, a da ondi pada, gde te čene rasteju. Vu tom leži kaziput za političare, koji hoćeju, da se kaj navće. — Kruh je najfaleši vu Bruselju, najdražeši vu Beču; — mljeko najfaleše vu Genevi, najdražeše vu Nevjorku; — puter najfaleši vu Bruselju, najdražeši vu Parizu i Nevjorku; — cukor najfaleši vu Nevjorku, najdražeši vu Parizu i Rimu; — krumpir najfaleši vu Bruselju, najdražeši vu Londonu; meso govedsko najfaleše je vu Nevjorku, najdražeše vu Bruselju; — svinjetina (slaninsko meso) najfaleša je vu Beču, najdražeša vu Rimu; — janjetina najfaleša je vu Beču, najdražeša vu Bruselju; — pivo najfaleše je vu Bruselju,

najdražeše vu Beču (!); — petrolseum najfaleši vu Bruselju, najdražeši vu Rimu; — vugljen (lapor) najfaleši je vu Bruselju, najdražeši vu Parizu i Genovi.

Nakvašeni vugorki.

Da nakvašeni vugorki ne opljesnive, z-šije se od prilike dva lota črne muštarde vu čistu lensku vrećicu (žaklec) ter se stavi med vugorka, pak budu vugorki ostali frižki i od plesnivosti čisti.

Da svinja pajceke nepozere.

Da svinja pajceke nepozere, treba pajceke po celom tēlu, a svinju po glavi, a osobito okolo nosa, navadnom žganicom namazati.

Kad je sgodno prekapati vrte?

Dober gospodar nesme dopustiti, da mu se gazi po vrtu kad je zemlja mokra, ar onda se onda mēsi ter bude tvrda čelo ljeta. S ovoga razloga nije dobro preko pavati vrte pod jesen, kad je zemlja mokra i vlažna. Nasuprot vrlo je sgodno vrme za kopanje, kad je zemlja malo zmrižnjena. Vsake zime ima blagih dana, kad se more delati vu vrtu, pak onda se oštrom lopatom lahko more ledena korica prebiti i zemlja prevrtati. Posel je lehek, ar se zemlja neprima lopate ni motike. Zemlja se napije zraka, posve se zmrižne ter bude

poslje prhka. Težka zemlja najbolje se popravlja, kad se prekopava čok je po nekaj zmrižnjena.

Farbanje ružah.

Ako želimo, da nam nekoje čerleno cvēlje bude ljepše i jasneše farbe, trebamo samo po zemlji vu teglecu posipati drobnostučeno vugljenje, pak budemo stvar postigli. To osobito moremo včiniti pri ružah, petunija itd.

Polikratov prsten!

Po Herodetu* ponašil K. J.

I.

Polikrat, sin Ejakov, učinio pobunu podvrgne sebi Samos. Najprvije podēli grad na troje, i dal je po jeden dēl braći svojoj Pantagnotu i Silesonu! nu potlje vmori jeuno, a Silesona najmlašega izтира iz varoša i sam se postavi za gospodara celoga Samosa. Vezda se pobrati s Amazisom, kraljem Misirskim, pak mu pošlje svakakvih darov, a ov mu opet druge povrne. Naskoro se osili. Polikrat jako i postane glasovit u

* Herodot, prvi grčki povēstnik, rodil se je 484. prije Kristuša, a vumro izmedju 406. do 400. godine. On je povestnikom ono, kaj Homer pesnikom.

ZABAVA.

I.

Nadmudril ga je.

Dva stranjski putniki dođu u jedan varaš i slučajno odsedu obodva u jednoj istoj oštariji te pošto je već bil mrak, zapitaju krčmaru, jeli bi pri njem prencčiti mogli. Krčmar je baš on čan imal samo jednu jedinu sobu z-dvemi posteljami praznu, jer je drugi dan u varašu bil senjem, pak su po svih drugih sobah vu oštariji, već prije na pošavši putniki i trgovci svoje kvartire zauzeli. Ali sila grada tere, pak kad drugac nije bilo moguće, vzevu ova dva, jedan drugomu posve nepoznata putnika, rečenu sobu za se, veselili, da barem bude svaki svoju postelj za se imal, kad nije moguće, da svaki za se svoju sobu dobi.

Poslie večerje otidu obodva u svoju sobu spat, te se jedan domisli, mozbit bi ipak onoga drugoga na koj fini način iz te sobe mogel spraviti, tak da bi onda sam ostal, — ako ov krčmar neima više sobah, ima u varašu više krčmarov, misli si je, mozbit bi, ovoga drugoga mogel genuti, da iz ove krčme otide u drugu stan iskat, te zato kad

su došli u sobu, pričme ovaj: „Dragi prijatelji, oprostite da vam moram javiti, da ja imam tu nesrečnu navadu, pak po noći u snu strašno hrčem; moguće, da vas bum nočas i stim bunil, dapače moguće, da niti pet minut nebudete mogli sjati pred mojim hrkanjem, ali molim vas najte mi zameriti, niti se na me srditi, jer takva mi je narav i ja si polag moje najboljše volje nemrem pomoći.“

Ov drugi putnik, kad to čuje, malo si premišljava a zatim veli: „Ah to nikaj neima zato, — to je istina, da su to jako zločeste navade kak mi obodva usnu imamo, ali tomu se neda pomoći. Ja na primer takaj imam jednu vrlo zločestu navadu u snu, pak vas zato takodjer molim, da se na me nesrdite, ako bi vas u spavanju bunil.“

„A kakova je to navada, koju imate vi u snu?“ Zapita on prvi.

„To je — da prav rečem — moj beteg“ — odgovori ov. — „Ja sem mesč njak, te svaku noć se u snu stajam i bludim okolo po sobi, prekitavam do česa dojdem, više krat i poterem, vzemem kaput iz klina, hlače iz stolca, dapače i novce iz ormara, ako ormar nije zaklenjen i ključ tak spravljem, da ga onak tumarajuć neujdem, te sve skupa znam onda van u sienik ili nahiže ili

kam drugam znositi, da potlam znaju i mieseci prejti, dok te stvari, koje sem ja u snu, niti sam znajući kam pospravil, najdemo; medjutim vas to nek nikaj nebuni, ako bi me ove noći opet zdiglo, vi samo spavajte mirno, jer to moje bludenje traje najduže pol ure, a onda se natrag primirim, legnem u postelju i spim dalje kak i prije.“

Kad su si legli i svieću vgasnuli, naš hrkač nikak nije mogel zaspati, nego je ostal skozen te je sve čekal, dok mu se pajaša u snu nestane i nepočme okolo bluditi, — a već i radi toga nije smel zaspati, jer bi on drugi, dok bu bludil, mogel i njegove hlače, kaputa, lajbca skup z-novci odnesti kam na nahiže ili u krčmarovu kolnicu pak onde skrititi, da bi i izbilja mieseci poslie prešši, dok bi je opet mogli med onum ropotarijum najti. — On drugi je medjutim zaspal, kak da bi ga zaklala, te se nije niti genul cieleu noć, jer niti nije bil mesečnjak baš tak, kak niti ov prvi nije bil hrkač

Prvi si je misli: hoću ga vkaniti, da hrčem, mrti onda otide u drugu oštariju spat, a ja ostanem sam u svojoj sobi. Drugi opet kad je čul od prvoga pripovedati, da hrče, misli si je: hoću ga vkaniti, da po noći okolo bludim, onda se nebu ufal zaspati, jer se bu bojal, da na njega ili čez

čeloj zemlji Janiji i ostalom Helasu. Ar kudgod je on u boj išel, posvud je sreća z njim bila. Imel je jedno stotinu i petdeset velikih velastih brodov i jezero strělacah, te je haračil sve i posvud brez razlike, kam god je došel.

Svojim prijateljem, govoril je on, izkazujem vekšu ljubav, ako jim povraćam, kaj jim oduzmem, nego ako njim nikaj neozuzmem. Itak si je posvojil mnoge otoke i varoše na kopnu, a Lesbijnane koji su svom, silom Milezinjanom upomoć došli, nadvladao je u pomorskoj boju, polovi jih žive i poveže, te su morali kopati šanca okoli z dinah Samoskih.

Gda je Amazis čul, kak je Polikrat u svem srećen, zato se je razzalostil z abrinul. A gda je te sreće još već bilo, napisal mu je list i pošlje ga u Samos.

Amazis ovak porušuje Polikratu: Milo je vu istinu čuti, da je dobro dragomu pobratimu, ali mi neje nikak po volji, ta velika tvoja sreća, budući znam, kak je jako nenavidno božanstvo. Meni je puno dražje, ako i meni i onim, koje ljubim, nekaj z rukom pojde, a nekaj ne, i ako mi je u životu sad ovak, sad onak, nego, ako mi sve po želji spadne. Još nesam čul od nikoga čul, da nije napokon zlo dokončal, komu je sve po volji išlo. Zato me poslušaj i upri se svojoj sreći ovak. Misli, kaj ti je izmed svih tvojih dobrah najmilije, i kaj bi te najveć razzalostilo, da ti nestane, pak to hiti, da to nigdar ni komu pred očij više neodjde. I ako te od vezda nebude sad sreća, sad ne-reća zuačajala, a ti si onda pomoz, kak ti ovdě svjetujem.

Gda je to Polikrat prečital i u istinu uvidil, kak mu Amazis svjetuje, mislil si je, kaj bi to bilo, da bi izgubil, kaj bi mu srce najveć razzevililo iz medjusvih njegovih dragocenostih. Misleći ovak, domisli se ovomu. Nosil je smaragdni u zlatu okovani prsten, dđelo Teodora Telekieviča Samicanina (rodom iz Samosa). Taj prsten nakani hititi, i to vćini ovak. Dal je prirediti jedan petdesetveslati brod i zabrodi s njim. Zatim zapovē, da se brodi u debelo morje, i gda su dalko, dalko od otoka bili, zveče on svoj prsten i

hiti ga u morje pred svimi mornari. Ući, nivći tak, povrne se nazad, a dočavši k domu bil je jako žalosten.

Dgodi se pak jedno pet šest dneva potlje, da je neki ribar ulovil jednu velikuribu, i on je mislil, da bi vrćdna bila, da ju prikaže Polikratu. I dojde s njom na vrata i reče, da bi se rad s Polikratom spominal i da mu se dozvoli, podamu ribu govoreći: „Svietla kuno, primivši ovu ribu, namah sam pomislih, neću ju na senjem voziti, premđa od svojega truda živim, nego mi se činilo, da je dostojna tebe i tvoje vlasti, pak sam ju evo tebi donesl na dar!“

Njea su razveselile ove reči i on mu odgovori ovak: „Lěpa ti hvala na obedvojem, na govoru i na daru i pozivam te k obedu!“

Ribar je to neizmerna čast bila, a zatim se povrne k domu. Sluge sá ribu redili i najdu u njoj prsten, a našav ga vze mu i odnesu Polikratu i predaju mu ga, pripovēdavši mu kak su ga našli. To mu se činilo, da je nekakov mig božji, te v jednom listu napiše sve, kaj je učinil i kaj se je dogodilo i pošle u Misir. Amazis pročitavši taj Polikratev list, osvedučil se je, da je čovćku teško osloboditi koga od onaga, kaj mu je sudjeno i da neće dobro skrajćiti Polikrat, komu sve tak srećno, za rukom ide, da i ono najde, kaj tam zahiti. I pošle glasonošu u Samos, te mu odovē pobratimstvo. A to je zato učinil, da ako Polikrat u kakovu veliku nesreću padne, nebude jako razeviljen počem mu je pobratim bil:

(Drugiput dalje.)

KAJ JE NOVOGA ?

Hodočasćenje vu Rim.

Knez primas Vaszary putuje početkom majuša vu Rim, da od pape primi kardinalski skerlak. Vu pratnji primasovoj nahadja se bude više magjarskih biskupah i vnoo aristokratah. Tim povodom priredilo se bude hodočasćenje vu velikom štihu, ter bude pri tom sudelovala i katolićka družba.

Magjarske hodočasćnike predstaviti hoć papi primas.

Mnogobrojno potomstvo.

Vu Stenicu vu južnoj Tirolskoj živi vdovica imenom Kolomba Caresani vu dobi od 94 ljetu. Ona ima 11 deće, 57 vnukov, 170 prevnukov i 1 prepevnuka, — s kupa 239. Na životu od te familije nahadja se još 181 peršona.

Pozar cirkve vu Lillu.

Iz Bruselja javljaju, da se je pred dvemi tjedni vu Zveličiteljovoj stolnoj cirkvi vu Lillu služila meša za papu. Pod mešom porodil se je nepoznatim načinom ožen te je ljudstvo počelo bežati iz cirkve. Vu stiski je ranjeno 14 ženah, 4 dećeci i više drugih peršonah. Jednoga kanovnika iznesli su vun vu omeqljenju. Vekši del cirkve je zgorel.

Peterostruko umorstvo.

Telegraf iz Carigrada javlja stahovit dogodaj. Armenski trgovec i milijunar Hadži Husein vmoril je s ljubomornosti svoju ženu, za tim njezinu sestru, koja joj je vu pomoć pritekla, takaj njezinoga muža, jednoga slugu i jednog policajca.

Najvekše knjižnice na svćtu.

Najvekša knjižnica na svćtu je „Narodna knjižnica vu Parizu, koja poseduje više od dva milijuna stampanih knjigah i 200.000 rukopisah. Za njom sledi „Britski muzej“ vu Londonu sa 1.500.000 knjigah, onda cesarska knjižnica vu Petrogradu sa 1 milijun knjigah. Kraljevska knjižnica vu Monakovo ima 900.000, onda vu Berlinu 800.000, vu Drazdjanih 500.000, vu Göttingenu 500.000, vu Beču 400.000 knjigah“

Patvorenje (folsanje) živeža.

Austrijansko orsaćko spravišće razpravljalo je pred par dnevi zakon proti patvorenju (folsanju) živeža. Tom prigodom

njegove stvari nezalutam, i tak onda, kad bu skozen, nebu mogel hrkati, a ja bum liepo mogel spati.

Kad je došlo jutro te su se obodva stali, veli hrkađ mesćnjaku: „Dobro jutro! — Vi se u noći niste nikaj stajali niti okolo bludili, nego ste tak liepo mirno spali kak miš.“

„Niste niti vi hrkali!“ Odgovori ovaj, smeljući se u sebi.

II.

Konfekt.

Kroz nekoje selo su jednoć soldati marširali i dok su u tom selu počivali, bili su kak je to već navada, po hižah nakvartireni, gde su im gazdarice jelo kuhale.

K jednomu ne baš bogatomu, ali postenomu seljaku bude tom prigodom jedan baš surov i grubjanski soldat na kvartir metnut, isti kad je u kuću došel, odmah je pričel larmati i zapovedati, kak da bi u svojoj kući bil. Sad mu ovo nije bilo dosta čisto, sad ono, sad je toga bilo premalo, onda opet nečesa drugog preveć — z jednum riećjum on je larmal i špotal gospodara i gospoda-

ricu, kak da bi njihov gazda ili zapovednik bil i to tak grubjanski, da su se ga svi u kući bojali, a on je samo gizđavo okolo h dil.

Veli muž ženi: „Napravi danas dober obed i speći za pećenku pevca, da bu gospon soldat zadovoljen i da nas nebu toliko špotal.“ I tak je bilo i učinjeno, te je baš gos podsi obed ob poldan došel na stol. Tu je bila govedska juha, onda govedina s hrenom, zatim zelja slaminskim mesom a na zadnje je gazdarica i pećenoga pevca donesla na stol.

Naš soldat se je samo hudo držal i jel, a po obedu, kad je žena počela stol pospravljati, zavikne: „A gde je konfekt? Meni mora biti po obedu konfekt!“

Seljak, koj tu rieć „konfekt“ još nigdar nit čul nije a još manje znal, kaj je to, zapita pose strašljivo: „Gospon soldat, prosim kaj je to konfekt, naj mi poveju, ja njim i njega donesem.“ Ali soldat samo viće: „Meni konfekt, i to odmah, jer drugać vam ja već pokažem, tko sam ja;“ dapaće spukne i sablju te počme zjujok okolo po sobi križantati.

Seljak ves prestrašen, neznajući si pomoći, odbeži onak u strahu k gosponu kapitanu, koj je bil na farofu nakvartiren i tam med suzami se pričme tužiti, da ima na

kvartiru soldata, kojega je tak liepo podvoril dapaće i pećenoga pevca na stol, a sad taj soldat hoće još nekakovog konfeka. „Buduć da ja to rieć još nigdar nisem čul, zato niti neznam kaj je to — prosim gospodina kapitana, nek mi dostoju povedati, kaj je to konfekt, ja mu i njega dam.“

„Ah moj dragi človek“ — odgovori kapitan — „to mu vi nemrete dati, jer konfekt samo ja znam dati.“ — Zatim zapove odmah soldata pred se dopeljati i potlam kam bi se znjim bil nekaj na kratkom spominal, zapove soldata na dereš pretegnuti i njemu podpunih dvadeset i pet na zudnju Indiju odmeriti.

Seljak, koj je to sve gledal, samo je kimal z-glavum, a kad je bilo sve gotovo i soldat se je iz dereša kakti preporodjeni stal, ide seljak k njemu te mu reće: „Ala ste vi človek jalni — em sem vas zmiorn pital, kaj je to konfekt, pak mi niste hoteli povedati, nego smo morali zarad te malenkosti gospodina kapitana bantuvati; da ste mi povedali kaj hoćete, em bi vam ja to bil lahko i bez gospodina kapitana mogel pri sebi domaj dati.“

Em. Kollar.

naprvo je donesla oblegat Neuber čeli kap patvorenih (folijskih) živežnih sredstvih i zaikala, da se ona ili prepovedu ili prodavaju pod pravim imenom. Tak se u sudu zarad zvešema maloga šparanja meša sumporno solna kiselina, čim se rubje kvari. Poglavlje o tak zvanih tajnih sredstvih i vračtvah toliko je, da bi samo nabranje trajalo više vura. Glasoviti i vnoho hasnuvanani štajerski „Kräutersaft“ nije nikaj drugo, nego sirup od krumpira. Čim je koji odnosni trgovac moguć, da si uredi salon, već postaje i njegova roba „salonfähig“. Vu nutrasnjem varašu Beču postoji jedan salon, gdje si gospe kupuje tak zvani „Schöcheitswasser“. Vu tih preparatih pak ima dobra parcia živog srebra. Vu Beču se prodaje na cente farbe za obrvice i pomade za vustnico, a ipak bi se izplatilo, da se urodi pokusna za iziskavanje ovakvih sredstvih koja gustokrat podkapaju zdravlje. Govornik (ablegat) je pokazal jednu felu čaja (teha), vu kojem ima vsake fele domačeg listja od vrbe i jalše Istina, ljepo je, kad se domača industrija podupira ali pri telu to nije na mestu.

Za tim se govornik bavi iziskavanjem mljeka i čokolade. Neču, reče on, pokvariti gospodi apetita, ali nekaj pepela i luga nebu jih zmešalo. Kaj se mljeka tiče, čudno je, koliki broj dece vumira. Od 100 dece, koja vumiraju, ima 11 koja se odbranjuju na prsih (koja mater cekaju), a 89 koja se hrane umjetno. To je dokaz, da je tomu krivo umjetno (folijsno) i zlo mljeko. Mljeko se meša s meljom, moždjani, boraksom, štirkom itd. Vu Beču se troši na dan po glavi dva decilitra mljeka, a višek se jednostavno posudjuje pri vodovu.

Kaj se masla (putra) tiče, misli govornik, da je margarin (loj) još prava sreća za nas. Kad se margarin (loj) dela čisto, još je delikatniji od umjetnoga (folijsnoga) masla, koji se meši od vsega i vsačesa.

Glede konjaka zna se, da Francuzka producira vezda na jedno ljetu 26.535 hektolitrov, -- ali vu samo Englezku izvažaga 124.000 hektolitrov. Odtud se jasno vidi, da se nedela ves konjak od vina. Jeden recept na delanje konjaka glasi: Vzemi pillovinu od hrastovine, alkohola i malo karamela, skuhaj i desiliraj -- pak eto konjaka. Tak se hrani veliki broj fabrikah.

Spodobnim načinom se producira (fabricira) i Kuba rum, koji nigdar nije videl otoka Kube. Na temelju analize sastoji se taj rum od alkohola, štirke, sumporve kiseline, smedlike (Braunstein) i bukove smole.

Vu zadnje vrème započela se je i fabrikacija klobasicah parom (dampfom). Tim je načinom moguće vu klobasice natirati više vode nego prejdi. Klobasice se delaju vu jednom pregradju (forštadu) Beča, a vu drugom se prodaje kakti veroneška i magjarska salama.

Bi li se veruvalo, da se i naranče (pomarandje) patvore (folisaju)? Ar se črlene naranče bolje prodaju, prepikavaju se one ter im se umjetnim načinom šprica vu nje rumena farba.

Na temelju vsega toga predložil je Neuber, nek se sastavi mje ovita strukovna komisijsa, koja bude fungirala i izraživala živež.

Za Neuberom govornik je dr. Roser, koji je nabrojil dalnju množinu folijskih živežnih sredstvih, kak su kava, prper, sol, melja, vino, pivo, mast, ulje itd.

Ljep dar!

Vu Lourdesu obrnul se neki bogati Holandez na katoličansku vèru, a da posvedoči svoju harnost, prikazal je tri milijune for. za dozidanju cirkve vu Lourdesu i izdavanje knjigah, koje budu proslavile Lourdes.

Prepali na Dunavu.

Iz Mohača javljaju: Dva kočijaši vozili su pred par tjednov dvojka kola s vinom prek zmrženoga Dunava. Pred vsaka kola bilo je zapreženo po šest volov. Akoprem su ih opominali, da se nepoistupe na led, oni nisu poslušali opomen. Kad su kola stigla do sredine Dunava, led je počel prazkati i za čas prepali su i vol i kola s vinom vu Dunaj. Kočijaši, koji su postrance išli, počeli su bežati, kak su začuli prvo škripanje ter su srečno vušli.

Kratke novosti.

Papa bude za spomenek cesaru i kralju Ferenc Jožefu, koji mu je k jubileumu poslal dar od 100.000 frankov za vaticansku knjižnicu, dal vu velikoj palaci knjižnice uzidati mramornu tablu s napisom. -- Papa kani sazvati medjunarodnu konferenciju, koja bi pretresivala o tom, kak bi se mogla dokinuti kartašnica vu Monacu. -- Vu Napulju vumrl je norveški jezikoslovec Kristian Joachim Mohn vu 85 ljetu. On je bil ponajpače orientalista ter je govoril, odnosno razmel 60 jezicah.

Popevka od protuletja.

Vse stvorenje veselo postaje.
Proluletje kada nam nastaje;
Zima prejde turobnost premine,
Sunce s trakmi zemljicu obsilne:
Mësec, zvézde iz žalosti
Dopeljiva k vugodnosti.
Sva su puna blažene radosti!

Zemljica je farbu premenila,
Obraz tužen z jasném zamenila.
S zelenum je svitum oblečena,
Glava z milem cvetjem nakinčena.

List i cvétek drevonos,
Z kojem sada doprinosi.
Nebo s dragom povsúd duhom rosi!

Ptičica si ljepo po igrava,
I vu zraku z kreljutami splava,
Različne si nóćice izbira,
Jedna drugu na radost priziva.

Glasa daje visokoga,
Kano bu dičila Boga.
S zahvalnostjum Stvoritelja svoga

Nut! Slaviček, ptičica ljubljeva,
Kuju sledi zornica rumena,
Željno speva, spevat neprestane,
Dok mu z kljuna krvčica nekane.

Nit se želji gda naspati,
Niti jela si iskatii.
Kan brz počne vugodno spevati.

Škrlek ptica vrlo pre timana,
Od hvaljenih pësmih tak nazvana,
Vu zoru se glasno cvrgoleši
Diže v zraku, da sve polje žverci.

Kak pastira, tak težaka,
Sili svakog i lenjaka,
Da posluje do tvrdnoga mraka!

Nekaj za kratek čas.

Sudac: „Već vas tri vure preslušavamo. Priznajte na zadnje, da ste kradju počinili!“

Tat: „Slavni sud, nije istina, ja sam nedužen, ar ja sam iste noći vu drugoj jednoj hiži v kradji bil.“

Muž: Kaj su se ondi ljudi tak dučili?

Gospoin (porugljivo): Prav vezda je tam krava jajce znesla.

Muž: Za istinu čudno, a još čudnoviteše je to, kaj mi to vol pripovëda.

Varaški doktor: Kaj bi Oni napravili, kada bi našli, da je betežniku gorje?

Selski vračitelj: Počekal bi do dojdüćeg dneva, morti bi mu onda opet bolje bilo.

Profesor: Razvoj strážajega dela glave odaje obilježje značija. Vidite ovu frugu na glavi pri ovom dečaku, to je znamenje, da osobito ljubi svoje roditelje. Kaj ne, mali?

Dečec: Ne.

Profesor: Kak to?

Dečec: Mamu rad imam, nego oca ne. Ar frugu, koju opipavate, tu mi je on batinom zaval.

Nezahvalnost.

— Vidite, i to Vam je jeden od čnih nezahvalnikah. Dal sam mu dobru koštu, dobro sam ga hranil, pak nije nijednu od mojih kčeri vzal. —

LOTERIJA. Buda 18-ga marcijaša 1893.
69 56 82 53 13

Cena žitka. — Gabona arak.

1 m.-mázsa. —	1 m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	6	50
Zab	Zob	6	—
Rozs	Hrž	5	50
Kukoricza ó	Kuruza stari	—	—
„ uj	„ novi	4	50
Árpa	Ječmen	5	—
Fehér bab	Grah beli	5	—
Sárga „	„ žuti	4	—
Vegyés „	„ zmëšan	4	—

ODGOVORNI UREDNIK

MARGITAI JOZSEF

Glavni surednik

GLÁD FERENCZ.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schulcz Sándor muracsányi lakos végrehajtónak, — Medvár István muracsányi volt lakos végrehajtást szándékozott elleni végrehajtás ügyében 300 frt tóke, ennek 1889. évi január 22-től járó 8% kamatai 56 frt 52 kr. eddigi é ezuttal 9 frt 65 krtan megállapított költsé

gök behajtása czéljából a nagy-kanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. járásbíróság) területén fekvő Muracsány községi 74. sz. tjkvben foglalt legelő és erdő illetmény az 1881. évi 60. t. cz. 156. §-a alapján egészben 5 frt; a muracsányi 987. sz. tjkvben foglalt 3233. hrsz. ingatlan u. a. törvény alapján egészben 22 frt; u. a. 2222 sz. tjkvben 81, 1464. és 2069 hrsz. és felerészben felvett 1462. hrsz. ingatlanok az u. a. törvény alapján s együttesen 130 frt u. a. közs. 2235 sz. tjkvben felvett 3237. hrsz. ingatlan u. a. törvény alapján egészben 39 frt; és 3231. hrsz. ingatlan szintén egészben 37 frt; u. a. közs. 199. sz. tjkvben felvett 2047. és 2064 hrsz. ingatlanok az 1881. évi 60 t. cz. 156 §-a alapján egészben együttesen 123 frt; u. a. községi 2582. sz. tjkvben foglalt 249. hrsz. ingatlan azon levő házzal, ugy a legelő és erdő illetménnyel u. a. törvény alapján egészben 165 frt; -- és az u. a. községi 2583. sz. tjkvben A I 1—6 sor 268, 1219, 2034, 2057, 2056 és 4696. hrsz. ingatlanok végrehajtást szenvedő néven álló 1/2 része 147 frt együttes becsértékben Muracsány község házánaál

1893. évi április hó 4-ik napján d. e. 10 órákor

Grész Alajos perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatai. Megjegyzetik, hogy a muracsányi 987. sz. tjkvben felvett 3233. hrsz. ingatlanok Medvár Lénárd, István, Teréz, Fancziska és Vargék Máriát illető 2/3 részének felére; a muracsányi 2222. sz. tjkvben 81, 1464, 2069 és 1462 hrsz. a felvett ingatlanoknak fele részére; a muracsányi 2235. sz. tjkvben foglalt 3237 és 3231. hrsz. ingatlanoknak az előbb nevezettekét illető 2/3 részének felére, a muracsányi 199. sz. tjkvben 2047 és 2064. hrsz. ingatlanoknak Medvár Lénárd és Medvár István néven álló felerésznek felére, a muracsányi 2582. sz. tjkvben 249. hrsz. a foglalt ingatlanok és tartozékaiknak ugyanókat illető felerészének felére és a 2583. sz. tjkvben 268, 1219, 2034, 2057, 2056 és 4696 hrsz. a felvett ingatlanoknak Medvár István illető 1/2 résznek felére és vegy Medvár Ivánné szül. Gudlin Anna muracsányi lakos javára bekeblezett házsonélvezeti szolgalmi jog ezen árverés által nem érintetik, a mennyiben azonban az ingatlanok vételára együttvére az ezen szolgalmi jogot megelőzőleg bekeblezett telher tételek fedezetére megállapított 4000 frtot meg nem útú, az árverés hatálytalanná válik, s az ingatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül ugyanazon határnapon újabban eladatnak.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár. Árverezni szándékozik tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság mint telekknövyi hatóság. 797

170 tk. 893.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A perlaki kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság Steiner Lénárd hodósáni lakos kérelme folytán közhírré teszi, hogy a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. járásbíróság) területén fekvő a hodósáni 117. sz. tjkvben A I 133 hrsz. a foglalt Steiner Lénárd nevéa álló ingatlan és tartozékai 434 frt; a hodósáni 1300. sz. tjkvben A I 1121/b hrsz. a foglalt u. a. néven álló ingatlan 22 frt; az A I 1247/a hrsz. a foglalt u. a. néven álló ingatlan 19 frt; a hodósáni 1301 sz. tjkvben A † 594. hrsz. a foglalt

lalt ingatlanból u. a. néven álló 1/2 rész 149 frt, az A † 655. hrsz. ingatlanból u. a. néven álló 1/2 rész 40 frt és az A † 761. hrsz. ingatlanból u. a. néven álló 1/2 rész 58 frt becsárban

1893 évi április hó 22-ik napján d. e. 10 órákor

Hodosánban a község házánaál Csesznák József perlaki lakos ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó — a végrehajtási árverés joghatályával bíró önkényes árverésen elfognak adatai. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni szándékozik tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes érték-

papírban kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és mólozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsajtására egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. járásbíróság telekknövyi hatóságánál és Hodósán község házánaál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Perlakon, 1893. évi január hó 19-ik napján. 796 1—1

PSERHOFER J.féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsek. ezelőtt általános labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat ezerszeresen nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendenek és alig van orvos, melyben ezen kitünő háziszerből készlet nem volna található.

Számítalan orvos által ezen labdacsek háziszerül ajánlatnak és ajánltattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólik, vértülasok, aranyer, *beltelenség* s hasonló bete ségeknel. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnaál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legeszkélyebb fájdalmakat sem okozzák, s ennek folytán még a legyengébb egyének de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számítalan hálaíratból, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözöbb és legnehezebb betegségek után egészleg visszatérése folytán hozzank írtettek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsekot egyszer használta meg vagyunk gyözödéve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888 okt. 22. én.

Tekintetes Úr!

Alulírt kéri, hogy felteke hasznos és kitünő vértisztító labdacseiből ismét 4 csomagot küldni sziveskedjék.

Noureiter Ignác, orvos.

Hra che, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12. én.

Tekintetes Úr!

Isten akaratá volt, hogy az Ön labdacseál kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezemel megírom: Én gyermekégyben megülettém olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végzeni s egykorára már a holtak közt volték, ha az Ön csodálatra méltó labdacseál szegen nem mentetek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsek engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mit már másoknak is egészlegük visszatéréseire segítségül szolgáltat.

Kulic Teréz.

Reca Újhely, 1887. nov. 9. én

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mond én ezemel Önnek 60 éves nagynénem névében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizekéségben, már életi is megúnta, melyről egykétlen le is mondott, midőn véletlen egy doboz bapott Ön kitünő vértisztító labdacseiből a azoknak állandó használata folytán tökéletesen gyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengrabernál, Góhli mellett, 1889. márcz 27. én.

Tekintetes Úr!

Alulírt ismételen kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitünő labdacseiből. El nem mulasztatom leg nagyobb elismerésem kifejezési ezen labdacsek értéke felt és azok, a hol csak alkalman nyílik, a szenvedőknek legmegelőbbben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetescaezirint használásra Ön ezemel felbatalomcom.

Tejes tisztelettel Haho Ignác.

Gotschdorf, Kelbach mellett, Szászország 1886. okt. 8. án T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacseiből 1 csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacseinak köszönetem, hogy egy gyomor bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsek nálam sohasem fognak kifogyoi, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel.

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csakis a **Pserho J.féle**, az **„arany bírodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Héesben I. Singerstrasse 15. sz. a.** kesszítetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvétél küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az ősszeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postaltalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldésse együtt; 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy eljörtségük következtében ezen labdacsek a legkülönbözöbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.féle vértisztító labdacsekot követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykencős, gyors és biztos szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerincez agy-bántalom, tagsagatas ischia, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fogsagatas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-é. Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövekedés szer között orvoslak által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan-készíltott nagy szecszével 2 forint.

Általános tapasz **Stendel tanártól.** Utas és száris által közzelt selegknel, mérős daganatoknál, újnakaz, sebes-vagy gyundt-mell vagy más helybajknál, mint kitünő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagyl alzsam Pserhofer J.-é. Sok év óta a fagyosagatokrasminden idült sebre, mint legiztosabbn szerelismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általánosan-ismert kitünő házi- szer hurut, rokedtség, gőrcsős köhögés stb. ellen. 1 füvegcske-ára 50 krajcz. 2 füveg bérmentve 1 frt 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágácsi csöppök), megrontott gyomor, roszemésztés és mindennemű altesti bajok ellen, kitünő háziszer. 1 füvegcske 22 kr. 12 füveg 2 frt.

Általános tisztító só. **Bullrich A. W.** kitünő háziszer a rosz emésztés minden következményai, u. m. főfájás, szédülés gyomorgörös, gyomorhév, aranyer, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, Egy füveg 60 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por meg-szunteti udab-izzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot épen tartja a labbeit és mint ártalmatlan-szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam. kitünő szer golyva ellen. Egy füveg 40-krajczár bérmentes küldésse 65 kr.

Helső vagy egészség só kitünő gyöszser, gyomorhurut és minden a radetlen, emésztésből származó bajknál. Egy csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményekm kívül az osztrák lapokban hirdettet összes bel-és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben notán nem levők gyorsan és olelesn meg-szeresztnek. — Postai megrendelések a leggyorreb- ban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétell küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az ősszeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész úrnál Budapesten, Király-utca 12-ik szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. 103. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. járásbíróság 3600/892. számú végzése által Hacker Samuel végrehajtató javára Pulai Zsigmond ellen 160 frt tőke s ennek járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 400 frtra becsült két kanca ló és egy szekérből álló ingóságoknak nyilvános árverésen leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Csáktornyan leendő eszközlésére

1893. évi április hó 8-ik napjának d. e. 10 órája

határidőül kintzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek a becsáron alul is készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Mindezek, kik elsőbbségi jogokat vélnek érvényesíthetni, kereseteiket vagy szóbeli jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt bir. végrehajtóhoz adják be.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 109. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csáktornyan, 1893-ik évi márczius hó 21. napján.

Molnár,

795 1-1

kiküldött bírósági végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. 103. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. járásbíróság 3398. számú végzése által gróf Festetics Jenő végrehajtató javára Lipits János ellen 492 frt tőke s ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 550 frt 80 kr-ra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, sertések, szarvasmarhák, szekerek, méhkasok, épületfa, boros hordók, kukorica és góré, egy szín és egész hajómalomnak $\frac{1}{3}$ részéből álló ingóságoknak nyilvános árverésen leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Saffarsko Bednján leendő eszközlésére

1893-ik évi április hó 8-ik napjának d. e. 10 órája

határidőül kintzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Mindezek, kik elsőbbségi jogokat vélnek érvényesíthetni, kereseteiket vagy szóbeli jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt bir. végrehajtóhoz adják be.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 109. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csáktornyan, 1893 évi márczius hó 21. napján.

Molnár,

794 1-1

kiküldött bírósági végrehajtó.

HIRDETMEY.

A Muraközi takarékpénztár tulajdonát képező, előbb **Fink Francziska-féle, Csáktornyan Zalaújvári-utczában lévő 51. és 52. sz. ház,** írásbeli zárt ajánlati tárgyalás útján eladatik.

Az ajánlatok a megígért összeg 10 százalékaival mint bánatpénzzel ellátva legkésőbbben f. é. márczius 30-ig a takarékpénztárhoz adandók be.

Az ajánlat elfogadása esetére a vevőnek esetleg azon kedvezmény is nyújtatik, hogy a vételárt öt évi részletekben fizetheti.

Az ajánlatok 1893. április 8-án fognak az igazgatóság által tárgyalatni és az ajánlattevők a következő napon értesítetni.

Kelt Csáktornyan, 1893. márczius 4-én.

A Muraközi takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága.

784 8-3

A Horgony-Pain-Expeller

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, csúsz, köszvény, hátfájdalmak és meghűlések ellen a világ minden részén el van terjedve és kitűnő hatása által

— a legjobb —

házszer hírnevét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb

HÁZISZER

4%-os tiszaszabályozási sorsjegyek.

Főnyeremény 100.000 frt.

Huzás április 1-én.

Igérvény 2 frt és 50 kr. bétleg.

Bank és váltó-üzlet

Rudolf sorsjegyek.

Főnyeremény 15.000 forint.

Huzás április 1-én.

Eredeti sorsjegyek legolcsóbban

GRÜN W A L D és S C H W A R Z

VARAZSDON, BOLT UTCZA.

3%-os 1881-iki szerb sorsjegyek.

Főnyeremény 90.000 frank.

Huzás április 14-én.

Eredeti sorsjegyek legolcsóbban.

IGÉRVÉNYEK

minden huzáshoz.

Tőzsdei ügyletek

közvetítetnek.

Bécsvárosi sorsjegyek.

Főnyeremény 200.000 frt.

Huzás április 1-én.

Igérvény 3 25 frt és 50 kr. bétleg.

Vásárol és elad mindennemű érték-papírokat, u. m. sorsjegyeket, járadékokat, zálogleveket, részvények és kölcsönöket ugyszintén arany és ezüst pénzeket.

Kölcsön értékpapírokra teljes árfolyamértékig.

Sorsjegyek eladása részletfizetésre.

Sorsolási veszteségek ellen való biztosítás.

Kisorsolendő értékek nyilvántartása.

Tudakozódásokra pontosan felelünk és minden megbízást a legméltányosabban eszközölünk.